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 PREFEITURA MUNICIPAL DE SOLEDADE - PB 
 

EXAME GRAFOTÉCNICO:
(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Soledade canto a paz de tua terra feitos de glórias’’
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INSTRUÇÕES:

Observe se há falhas ou imperfeições gráficas que causem dúvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal 
de Sala.

      Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartão de Inscrição.

Esta Prova tem duração de 4 (quatro) horas. Não é permitida a saída do candidato antes de esgotado o tempo mínimo de  
2 (duas) horas.

É vetado, durante a prova, o intercâmbio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como 
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrônico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e 
o desrespeito às autoridades encarregadas dos trabalhos são faltas que eliminam o candidato.

   Assine a Lista de Presença e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o 
Caderno de Prova.

     Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, sendo Português de 01 a 20, 
Matemática de 21 a 30 e Conhecimentos Gerais de 31 a 40.
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PORTUGUÊS
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 10.

Separados

Por Maria Romarta

A chuva brincava de sumir e aparecer, então, Luíde nem se dava ao trabalho de fechar o guarda-chuva. Lílian havia esquecido 

o dela, por isso se abrigava ali, junto do ex-marido. As malas, rente aos pés dos dois, também se valiam daquele abrigo.

Eles estavam a passar um final de semana na casa de campo que tinham. Tudo ia muito bem até que Luíde, do filho, se pôs a 

lembrar.

— Se ele tivesse sobrevivido ia gostar de brincar naquele campinho.

— Com essa chuva toda?

— Não. Nos dias de sol.

— Também gostaria que ele estivesse aqui.

— Mas bem que eu pedi a você, Lilian, não vá ao trabalho, você precisa de repouso, fique em casa! Mas você foi. E lá acabou 

tropeçando, caindo da escada... Se tivesse me ouvido...

Depois disso, simultaneamente cada um fez as malas, cada um tirou seu carro da garagem e saiu estrada a fora. Foi aí que se 

tornaram ex. Porém, não foram muito longe, a estrada tentou, até que conseguiu prender os carros ao chão.

Juntos de novo, mas separados e numa ideia conjunta, o casal caminhou até outra estrada que havia mais adiante e cada um 

ligou pedindo um táxi.

Sob o mesmo guarda-chuva os dois mentiam calados, sozinhos. Após uma eternidade, um táxi apontou naquela estrada, 

ziguezagueando pela lama. Era o que Lílian havia chamado. O taxista, eterno de simpatia, disse qualquer coisa sobre quase não ter 

conseguido chegar até lá. Ela não deu muita importância, foi guardando as malas, enquanto, Luíde somente observava a chuva ir 

abraçando o rosto dela.

— Você vem? - O taxista perguntou ao ex.

— Não, estou esperando outro táxi.

Lílian entrou naquele carro pela porta da esquerda e acenou pelo vidro, como quem dizia milhões de coisas.

Nesse momento, Luíde percebeu que despedida tem gosto, não necessariamente bom.

Aquela despedida, aliás, tinha um gosto. Gosto de quando a gente fala o que não deve.

Fonte: Romarta, Maria. Separados. Disponpivel em: https://clubedoconto.blogspot.com/search/label/Conto. Acesso em 02 de abr de 2024

1ª QUESTÃO 

De acordo com texto, o que Luíde sugeriu a Lílian, que ela não fez, e por quê?

a) Não falar sobre a queda da escada, pois estavam traumatizados com a perda do bebê.  

b) Não esquecer o guarda-chuva em casa, pois estava chovendo.  

c) Pedir um táxi para voltarem à cidade, pois descobriram a sua gravidez.  

d) Não brincar no campinho durante a chuva, para não escorregar.

e) Não ir ao trabalho e ficar em casa descansando, porque ela estava grávida.

2ª QUESTÃO 

Com base no texto "Separados", o que levou à separação do casal?

a) Lílian não quis dividir o táxi com Luíde.

b) Uma briga causada pela chuva intensa que impediu o filho de brincar no campinho.  

c) Divergências quanto ao local de armazenamento das malas.  

d) O fato de Luíde culpar Lílian pelo acidente sofrido na escada que, consequentemente, levou à perda do filho do casal.  

e) A distância entre a casa de campo e a estrada.
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3ª QUESTÃO 
Como a despedida de Luíde e Lílian pode ser percebida no texto?

a) Com um gosto amargo da culpa e do impacto de quando se fala algo inadequado.
b) Com a chuva abraçando o rosto de Luíde.  
c) Com a dificuldade de chegada do táxi.  
d) Com a promessa de se encontrarem novamente na casa de campo.  
e) Com a lembrança do filho que não sobreviveu.

4ª QUESTÃO 
Com base no texto “Separados”, observe a palavra “abrigo” no trecho: “As malas rente aos pés dos dois, também se valiam daquele 
abrigo”. Quantas sílabas a palavra "abrigo" apresenta?

a) d) 2 sílabas.    5 sílabas.  
b) 6 sílabas.     e) 3 sílabas.  
c) 4 sílabas.  

5ª QUESTÃO 
Ainda sobre o trecho “As malas rente aos  dos dois também se valiam daquele abrigo”, observe a palavra “pés”, em destaque. Do pés
ponto de vista silábico, “pés” pode ser classificada como:

a) monossílaba.    d) polissílaba.
b) e) dissílaba.    oxítona.
c) trissílaba.

6ª QUESTÃO 
No fragmento "Sob o mesmo  os dois mentiam calados, sozinhos", identifique a sílaba tônica da palavra destacada.guarda-chuva

a)       d) “zin”. “nhos”.
b)  e) “zi”.     “zinhos”.  
c) “so”. 

7ª QUESTÃO 
Ainda sobre o termo “guarda-chuva”, em Sob o mesmo da-chuva os dois mentiam calados, sozinhos , a sílaba em destaque é “ guar ”
formada por um encontro vocálico que é classificado como:

a) d) disjunção.    dígrafo.
b) e) ditongo.    tritongo.
c) hiato.

8ª QUESTÃO 
Observe o seguinte fragmento “Se ele tivesse sobrevivido ia gostar de brincar naquele campinho”. Na sílaba em destaque da palavra 
“campinho” ocorre um fenômeno linguístico que é classificado como:

a) d) tritongo.    hiato.

b) dígrafo consonantal.   e) dígrafo disjuntivo.

c) dígrafo vocálico.

9ª QUESTÃO 
Ainda sobre o trecho “Se ele tivesse sobrevivido ia gostar de brincar naquele ”, observe o termo em destaque. Qual é a forma campinho
CORRETA do aumentativo dessa palavra?

a)      d) Campestre. Camping.  
b) e) Campão.  Campo.      
c) Campanha.  

10ª QUESTÃO 
Na frase “Juntos de novo, mas separados e numa ideia conjunta, o casal caminhou até outra estrada.” Identifique a alternativa que 
indica a presença do artigo definido.

a) O artigo é percebido na contração “numa”, em “numa ideia conjunta”.

b) Encontra-se na expressão “de novo”.  

c) O artigo definido está em “o casal”.  

d) O artigo está elíptico no termo “juntos”. 

e) Está elíptico em “outra estrada”.  
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Leia o texto abaixo para responder às questões de 11 a 20.

País Rico

Por Lima Barreto

� Não há dúvida alguma que o Brasil é um país muito rico. Nós que nele vivemos; não nos apercebemos bem disso, e até, ao 
contrário, o supomos muito pobre, pois a toda hora e a todo instante, estamos vendo o governo lamentar-se que não faz isto ou não faz 
aquilo por falta de verba.
� Nas ruas da cidade, nas mais centrais até, andam pequenos vadios, a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas, 
aos quais o governo não dá destino, o os mete num asilo, num colégio profissional qualquer, porque não tem verba, não tem dinheiro. É 
o Brasil rico…
� Surgem epidemias pasmosas, a matar e a enfermar milhares de pessoas, que vêm mostrar a falta de hospitais na cidade, a má 
localização dos existentes. Pede-se à construção de outros bem situados; e o governo responde que não pode fazer, porque não tem 
verba, não tem dinheiro. E o Brasil é um país rico.
� Anualmente cerca de duas mil mocinhas procuram uma escola anormal ou anormalizada, para aprender disciplinas úteis. 
Todos observam o caso e perguntam:

� — Se há tantas moças que desejam estudar, por que o governo não aumenta o número de escolas destinadas a elas?

� O governo responde:

� — Não aumento porque não tenho verba, não tenho dinheiro.

� E o Brasil é um país rico, muito rico…

� As notícias que chegam das nossas guarnições fronteiriças são desoladoras. Não há quartéis; os regimentos de cavalaria não 
têm cavalos, etc.; etc.

� — Mas que faz o governo, raciocina Brás Bocó, que não constrói quartéis e não compra cavalhadas?

� O doutor Xisto Beldroegas, funcionário respeitável do governo acode logo:

� — Não há verba; o governo não tem dinheiro.

� — E o Brasil é um país rico; e tão rico é ele, que apesar de não cuidar dessas coisas que vim enumerando, vai dar trezentos 
contos para alguns latagões irem ao estrangeiro divertir-se com os jogos de bola como se fossem crianças de calças curtas, a brincar nos 
recreios dos colégios.

� O Brasil é um país rico…

Glossário: 1. Calariça: preguiça, ociosidade; 2. Sarjeta: escoadouro de águas das chuvas que ficam à beira do meio-fio das calçadas; 
3. Pasmosa: assombrosas, milagrosas, inauditas; 4. Regimento: conjunto de normas, disciplina, regime; 5. Guarnições: conjunto de 
tropas destinadas para fazer a proteção ou vigília de um determinado local, guarnecimento.

Fonte: Barreto, Lima. País Rico. Disponível em: https://www.culturagenial.com/ Acesso em 02 de abril de 2024. [Adaptado]

11ª QUESTÃO 
Na passagem “E o Brasil é um país rico. [...] E o Brasil é um país rico...”, qual é o propósito do autor ao repetir a afirmação?

a) Destacar a variabilidade da riqueza do Brasil ao longo do tempo.

b) Reforçar a evidência da riqueza do Brasil de maneira positiva.  

c) Criar um contraste entre a realidade e o discurso de um país rico.  

d) Sugerir que a riqueza do Brasil é um fato inquestionável.  

e) Indicar a incerteza do autor em relação à riqueza do Brasil.

12ª QUESTÃO 
O que o autor sugere ao mencionar que pequenos vadios cursam a “perigosa universidade da calariça das sarjetas”?

a) Sugere que esses jovens não têm acesso à educação formal.  

b) Sugere que esses jovens estão envolvidos em atividades perigosas nas sarjetas. 

c) Sugere que esses jovens frequentam uma universidade perigosa.  

d) Sugere que esses jovens são vadios por opção.  

e) Sugere que o governo oferece apoio financeiro a esses jovens.
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13ª QUESTÃO 
Qual é a justificativa dada pelo governo ao afirmar não poder aumentar o número de escolas destinadas às moças que desejam estudar? 

a) O governo desconhece a demanda por educação para as moças.

b) Não há verba disponível.  

c) Há a necessidade de priorizar outras áreas de investimento.  

d) Não é preciso expandir a educação feminina.  

e) Não há interesse na educação feminina.

14ª QUESTÃO
Na frase  É o Brasil rico… , por que o autor utiliza reticências após a palavra rico ?: “ ” “ ”

a) Para expressar uma pausa dramática e enfatizar a contradição.  

b) Para criar suspense na narrativa e provocar curiosidade no leitor. 

c) Para indicar hesitação ou dúvida do autor sobre a riqueza do Brasil. 

d) Para indicar uma interrupção abrupta no pensamento.  

e) Para indicar que a frase está incompleta e continua em seguida.

15ª QUESTÃO 
Identifique o tipo de frase utilizada pelo autor na seguinte passagem: Não há dúvida alguma que o Brasil é um país muito rico .“ ”

a) c) Interrogativa.     e) Afirmativa.Exclamativa.   

b) d) Imperativa.  Negativa.     

16ª QUESTÃO 
No fragmento “por que o governo não aumenta o número de escolas destinadas a elas?”, qual é o tipo de frase utilizada pelo autor 

e o que demarca essa classificação?

a) É uma frase interrogativa, mesmo que seja demarcada pelo ponto final.  

b) É uma frase negativa, pois levanta a dúvida sobre o aumento de escolas a partir do sinal de interrogação.  

c) É uma frase interrogativa, demarcada pelo uso do sinal de interrogação.  

d) É uma frase exclamativa, já que o sinal de exclamação demarca a surpresa do autor. 

e) É uma frase imperativa, pois o autor clama por uma resposta à sua dúvida, o que justifica a interrogação.

17ª QUESTÃO 
Qual sinônimo da palavra cursar  no fragmento a cursar a perigosa universidade da calariça das sarjetas  poderia ser utilizado sem “ ” “ ”
prejudicar o sentido do texto?

a) Correr.     c) Passear.   e) Percorrer.

b) d) Estudar.  Brincar.   

18ª QUESTÃO 
Qual é o antônimo da palavra rico  na frase É o Brasil rico… ?“ ” “ ”

a) c) Pobre.     e) Farto.Falho.     

b) Humilde.    d) Abastado.  

19ª QUESTÃO 
Considerando o contexto do texto, qual a crítica percebida em relação à distribuição de recursos financeiros no Brasil?

a) d) A ausência de apoio estatal a setores essenciais.  A falta de incentivo ao esporte.    

b)  e) A má gestão dos recursos culturais.O investimento excessivo em educação.     

c) O foco excessivo no assistencialismo. 

20ª QUESTÃO 
O texto de Lima Barreto foi escrito em 1920, mas as questões por ele levantadas ainda reverberam no contexto atual do nosso país. A 
crítica do autor ao governo brasileiro, expressa no texto, pode ser relacionada com desafios contemporâneos do Brasil de que forma?

a) A inexistência de programas ambientais.

b) A falta de investimentos em inovação tecnológica.  

c) A ausência de debates políticos.  

d) A má gestão do dinheiro público e seus impactos na desigualdade social.  

e) A falta de reconhecimento internacional.
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21ª QUESTÃO

Um jogo oficial de basquete é dividido em quatro períodos com o mesmo tempo de 

duração, chamado de quarto. Em uma disputa entre as equipes A e B, a pontuação 

das equipes em cada quarto, é apresentada na tabela a seguir:

Com relação à tabela acima, pode-se afirmar que:

I- a equipe A venceu a partida.

II- a equipe B venceu a partida.

III- considerando somente os dois primeiros quartos, a equipe A venceria a 

partida.

IV- considerando somente a soma dos quartos ímpares, a equipe B venceria a 

partida.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I, III e IV.     

b) II e III.    

c) I, II e III.   

d) II, III e IV.

e) I e IV.

22ª QUESTÃO

Um atleta de corrida de rua correu, num determinado dia, 10km em 1 hora e 10 

minutos. Na semana seguinte, ele fez um percurso de 10,5km em 1 hora, 13 minutos 

e 30 segundos. Considerando que ambos os percursos foram feitos em velocidade 

constante, é CORRETO afirmar que:

a) o atleta fez o percurso de 10km mais rápido na segunda vez.

b) o tempo gasto para o percurso de 10km foi o mesmo nas duas situações.

c) o atleta fez o percurso de 10km mais rápido na primeira vez.

d) o atleta correu 9km em 1 hora na primeira vez.

e) o atleta correu 9km em 1hora na segunda vez.

23ª QUESTÃO

Maria precisa cozinhar 4,8kg de macaxeira utilizando apenas uma panela. 

Considerando que Maria consegue cozinhar apenas 600g de macaxeira por vez na 

panela e o tempo de cozimento dessa porção é de 45 min, quanto tempo será 

necessário para Maria cozinhar toda a macaxeira pretendida?

a) 8 horas.     

b) 4 horas e 30 min.    

c) 6 horas. 

d) 4 horas.

e) 6 horas e 30 min.

Equipe 1º quarto 2º quarto 3º quarto 4º quarto 

A 30 23 21 20 

B 23 28 26 18 

 

MATEMÁTICA
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24ª QUESTÃO

Uma loja fez uma liquidação em que todos os produtos estavam com 40% de 

desconto no valor e sorteou alguns cupons de desconto extra de 30% a ser 

aplicado no total da compra. Considerando um produto no valor original de 

R$150,00, qual o valor a ser pago pelo cliente com cupom extra?

a) R$ 18,00    

b) R$ 45,00    

c) R$ 90,00

d) R$ 63,00

e) R$ 60,00

25ª QUESTÃO

Qual o valor de 2  x 2  – 3  x 3 ?
-2 3 2 -3 

a) 1/4     

b) 30     

c) 5/3

d) 2/3

e) 3/4

26ª QUESTÃO

Uma roda gigante, em formato circular, possui um sistema de eixos de ferragens 

igualmente espaçados, como ilustrado na figura abaixo, que dividem o círculo 

em 12 ângulos iguais. Qual a medida, em graus, do ângulo entre duas ferragens 

consecutivas?

  
                                                          Fonte: Do(a) Elaborador(a).

   

a) 20º

b) 45º

c) 60º 

d) 30º

e) 90º
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27ª QUESTÃO

Com 1kg de tecido, uma empresa produz 12 camisas. Sabendo que o custo da 

produção semanal de camisas é dado por um valor fixo de R$ 250,00, acrescido de 

R$ 90,00 por cada quilograma de tecido utilizado e, numa determinada semana, os 

custos de produção das camisas totalizaram R$ 13.750,00, quantas camisas foram 

produzidas nessa semana?

a) 1900

b) 1500

c) 1700

d) 1600

e) 1800

28ª QUESTÃO

Paulo coleciona jogos de tabuleiro. Certo dia, ele decidiu organizar os jogos de 

acordo com a quantidade máxima de jogadores indicada para cada jogo. O gráfico 

abaixo apresenta esses dados sobre a coleção de Paulo.

Fonte: Do(a) Elaborador(a)

Com relação ao gráfico acima, analise as afirmações abaixo:

I- Os jogos com o máximo de 4 ou 5 jogadores representam 50% da coleção de 

Paulo.

II- 1/6 dos jogos de Paulo podem jogar até 3 jogadores.

III- Os jogos com número máximo de 6 ou mais jogadores representam menos de 

1/3 da coleção.

IV- Os jogos com quantidade máxima de 4 jogadores representam mais de 1/4 da 

coleção de Paulo.

Está CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I e IV.   

b) I, II e III.   

c) II, III e IV.  

d)  II e III.

e) I, III e IV.
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29ª QUESTÃO

Sandra deseja pintar as paredes e o teto do seu quarto da mesma cor. O quarto, em 

formato de bloco retangular reto, possui 3m de largura, 4m de comprimento e 2,9m 

de altura. Além disso, a porta do quarto (em formato retangular) ocupa um espaço 

na parede de dimensões 0,7m x 2m.  Considerando que, com uma lata de 900ml de 

tinta, é possível pintar 25m² de área, qual a quantidade mínima de latas de tinta de 

900ml que Sandra deve comprar para pintar todo o quarto?

a) 3 latas.

b) 2 latas.

c) 1 lata.

d) 5 latas.

e) 4 latas.

30ª QUESTÃO

O gráfico abaixo mostra o valor arrecadado com vendas de um comerciante, 

semana a semana, em um determinado mês.

Fonte: Do(a) Elaborador(a)

Com relação ao gráfico acima, analise as afirmações abaixo:

I- A média de valores recebidos em cada semana foi de R$ 1.200,00.

II- O valor recebido na Semana 1 representa mais de 1/4 do valor total recebido 

no mês.

III- O valor recebido na Semana 4 representa mais de 1/6 do valor total recebido 

no mês.

IV- A soma dos valores recebidos nas duas últimas semanas representa mais de 

50% do valor total recebido no mês.

É CORRETO o que se afirma apenas em:

a) I e IV.   

b) I , III e IV.    

c) I, II e III.   

d) II, III e IV.

e) II e III.
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CONHECIMENTOS GERAIS
31ª QUESTÃO
O poder legislativo brasileiro, localizado em Brasília, é representado e exercido pela Câmara dos Deputados (Federais) e pelo Senado 
Federal. Isso significa que o Brasil adota, no legislativo:

a) .um regime unicameral
b) um sistema bicameral.
c) um sistema tricameral.
d) um regime parlamentarista.
e) um sistema autoritário.

32ª QUESTÃO
Observe a charge abaixo e a informação sobre o acesso à internet:

(Disponível em: https://www.google.com/search?q=charge+sobre+exclus%C3%A3o+digital. Acesso em: 06/03/2024)

Conforme a charge acima, a falta de acesso à internet é algo que atinge expressivamente às famílias brasileiras, relacionado a isso, 
indique a alternativa CORRETA correspondente ao termo que nomenclatura este problema: 

a) .Exclusão cultural
b) Exclusão digital.
c) Educação inclusiva.
d) Acesso à informação.
e) Alfabetização digital.

33ª QUESTÃO
Leia o texto:
No ano de 2023, segundo o FMI (Fundo Monetário Internacional), o Brasil tornou-se a nona maior economia do mundo, sendo, assim, 
classificado como um dos dez países mais ricos do mundo. Contudo, quando se analisa o IDH (Índice de Desenvolvimento Humano), o 
Brasil ocupa, apenas, o 73º lugar no  mundial da qualidade de vida, dentre os países classificados no IDH.ranking

Assinale a alternativa que indica a causa principal desta contradição, entre a posição econômica que o Brasil ocupa no mundo e sua 
posição no IDH.

a) .População concentrada no campo
b) Redistribuição de renda.
c) Ausência de programas sociais.
d) Grandes desigualdades sociais.
e) Envelhecimento da população.
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34ª QUESTÃO
Observe a imagem abaixo: 

(Disponível em: https://www.google.com/search?q=popula%C3%A7%C3%A3o+brasileira. Acesso em: 07/03/2024).

Os dados acima, sobre a população brasileira, foram coletados pelo IBGE, a partir do Censo Demográfico, realizado em 2022. 
Analisando os dados da imagem dentre outros aspectos da população brasileira, segundo o censo do IBGE, é CORRETO afirmar que:

a) .A divisão da população entre homens e mulheres é igual

b) A taxa atual de crescimento populacional é a maior da história.

c) A distribuição da população é bastante irregular em todo o território.

d) A população brasileira diminuiu em relação aos últimos censos.

e) As maiores regiões em extensão são as mais populosas.

35ª QUESTÃO
Leia o texto abaixo:

“É a capacidade de uma cidade ou localidade em permitir que todas as pessoas possam se deslocar com segurança e autonomia, 
independentemente de suas limitações físicas ou sensoriais. Isso inclui desde a disponibilidade de rampas, elevadores e calçadas 
adequadas até a sinalização sonora em semáforos para pessoas com deficiência visual.”
(Disponível em:  https://www.vlibras.o-que-e. Acesso em: 07/03/2024)

O texto acima, faz referência a um tema importante para as pessoas que residem nas cidades, sobretudo para aqueles que apresentam 
limitações físicas. Assinale a alternativa que corresponde CORRETAMENTE o tema discutido no texto:

a) Acessibilidade urbana.   c) Periferia urbana.   e) Poluição visual.

b) Transporte coletivo.   d) Estatuto da cidade.

36ª QUESTÃO
A Paraíba é um dos estados brasileiros que pertence à região Nordeste. Levando em consideração os aspectos geográficos, econômicos 
e culturais da Paraíba, leia as proposições abaixo:

I- A colonização portuguesa na Paraíba começou pelo litoral, com o desenvolvimento do cultivo da cana de açúcar, onde foi 

fundada a atual cidade de João Pessoa, capital do estado.

II- O turismo de eventos, tem sido uma atividade importante para a economia da Paraíba, com destaque para os festejos juninos em 

diversas cidades do estado, como Campina Grande, Patos e Bananeiras.

III- Todo o território paraibano, é dominado por um clima caracterizado por chuvas abundantes e bem distribuídas ao longo do ano.   

As temperaturas médias anuais no estado, são baixas.

IV- O mais importante produto agrícola cultivado na Paraíba é a cana-de-açúcar. O estado também apresenta destaques na criação de 

caprinos e na produção e exportação de calçados.

É CORRETO o que se afirma em:

a) I, II e IV apenas.   c) III e IV apenas.   e) I, II, III e IV.

b) II, III e IV apenas.   d) II e III apenas.
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37ª QUESTÃO
Leia o texto abaixo contendo dados sobre saneamento básico no Brasil:

“ . Saneamento básico: 100 milhões de pessoas não têm rede de esgoto e falta água potável para 35 milhões É profunda a diferença que 
separa as cidades brasileiras: 16 dos 20 municípios com melhores condições estão no Sul e no Sudeste, e 12 dos 20 piores estão no 
Norte e no Nordeste.”
(Disponível em: https://g1.globo.com/jornal-nacional/noticia/2023/03/20/saneamento-basico. Acesso em 09/03/2024)

Analisando os dados sobre saneamento básico no Brasil e considerando a realidade atual das cidades do país, sobre este problema, é 
CORRETO afirmar:

a) A falta de água potável, no Brasil, atinge um número de habitantes maior do que aqueles que não têm rede de esgotos.

b) Os problemas relacionados com o saneamento básico no Brasil, afetam igualmente todas as regiões do país.

c) A oferta dos serviços relacionados com o saneamento básico, não é obrigação dos poderes públicos.

d) O Saneamento básico refere-se apenas a rede de coleta de esgotos.  No Brasil, todo o esgoto coletado recebe tratamento adequado.

e) O Saneamento básico é um direito da população e é fundamental para o desenvolvimento e para sua qualidade de vida. 

38ª QUESTÃO
Observe a charge abaixo sobre Meio Ambiente:

(Disponível em: https://www.google.com/search?q=charges+sobre+meio+ambiente. Acesso em: 09/03/2024)

São vários os problemas ambientais existentes no planeta, alguns cada vez mais frequentes e que afetam a qualidade de vida  humana, e 
também de outras espécies. No Brasil as graves ameaças ao meio ambiente, estão ligadas ao desmatamento, por isso o questionamento 
na charge: “Comemorar o quê?”.

Sobre a questão ambiental no Brasil e no Mundo, leia e julgue as proposições a seguir:

I- O aquecimento global é um dos maiores problemas ambientais em escala planetária, tendo como causa principal o consumo de 

combustíveis fósseis.

II- O desmatamento na Amazônia é um grave problema ambiental apenas para o Brasil, isto porque a floresta amazônica é 

exclusivamente brasileira.

III- Os problemas e as ameaças ao meio ambiente no Brasil, ocorrem devido a ausência de órgãos públicos de proteção e de 

fiscalização ambiental.

IV- A expansão da agropecuária e a extração madeireira, são algumas das causas dos desmatamentos que vêm ocorrendo no Brasil.

É CORRETO o que se afirma, apenas, em:

a) II, III e IV. 

b) II e III.

c) I e IV.

d) I, II e III.

e) III e IV.
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39ª QUESTÃO
Observe a imagem abaixo, da bandeira da Paraíba:

(Disponível em: oogle.com/search?q=bandeira+da+paraíba&sca. Acesso em: 10/03/2024)

Sobre o significado da inscrição da palavra “NEGO”, na bandeira do estado da Paraíba, é CORRETO afirmar:

a) Não tem relação com a história da política do Brasil nem da Paraíba, sendo apenas um símbolo estampado na bandeira.

b) Refere-se a um posicionamento, por parte de um ex-governador do estado, aos acordos políticos durante o Regime Militar.

c) Remonta o período colonial e os acordos firmados entre os portugueses e os indígenas para ocupação do território da Paraíba.

d) Remonta uma época da política brasileira, representando a não aceitação da sucessão presidencial, por parte de um ex-governador 

da Paraíba.

e) Faz referência à negação, por parte do estado da Paraíba, frente à proposta de fusão com outros estados do Nordeste.

40ª QUESTÃO
Observe a imagem abaixo sobre redes sociais: 

(Disponível em: https://www.google.com/search?q=redes+sociais&sca. Acesso em 10/03/2024)

Assinale a alternativa que apresenta, CORRETAMENTE, o significado de redes sociais:

a) São grupos virtuais cujas plataformas e empresas pertencem ao Estado.

b) São meios reais de compartilhamento apenas de mensagens.

c) As redes sociais não têm público especifico nem a troca de valores.

d) São grupos virtuais com interesses econômicos e com vendas online.

e) São espaços virtuais onde grupos e pessoas podem se relacionar.




